
 

                                                                                                                

          
       

                 
                     

           
            

       
  
  

   
   

         
         
                 
    
       

 

        
     

         
          
           
      

         
      

          
 

            
               

                 
 

   
       

 
                  

       
 
 
 
 
 

Warn- und Sicherheitshinweise 

• Jedem Möbel liegt bei Bedarf eine entsprechende Montageanleitung bei. Lesen Sie die Montageanleitung 
aufmerksam durch und verfahren dementsprechend. Schäden, die durch fehlerhafte Montage oder Nichtbeachtung 
der Montageanleitung entstehen, sind von der Gewährleistung und Garantie ausgeschlossen. Nutzen Sie den Artikel 
nicht, wenn ein konstruktives Bauteil fehlt oder dieses aufgrund einer Beschädigung in seiner Stabilität beeinträchtigt ist. 
Bei Änderungen am Produkt oder der Verwendung von nicht originalen Teilen entfallen jegliche Gewährleistung bzw. 
Haftungsansprüche. Unser Sortiment ist ausschließlich für den privaten Gebrauch konzipiert. 

• IDEAL Möbel GmbH & Co. KG 
Dieselstrasse 1 
59329 Wadersloh 
Telefon: +49 2523–9934­70 
E­Mail: info@ideal­moebel.de 

• Stellen Sie sicher, dass Ihr Möbel nur im Wohnbereich aufgestellt wird. 
• Unsere Möbel eignen sich nicht für Nass­ und Außenbereiche. 
• Bewegen Sie schwere und unhandliche Möbelstücke immer mit zwei oder mehreren Personen. 
• Stellen Sie keine heißen Gegenstände auf die Möbel. 
• Keine Kerzen direkt auf die Möbel stellen. 

• Kleinteile, Verpackungsbeutel und Folien sind aufgrund der Erstickungsgefahr und möglichem 
Verschlucken von Babys und Kleinkindern fernzuhalten und zu entsorgen. 

• Achten Sie darauf, dass Kinder nicht an Schubladen oder Türen ziehen. 
• Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt in der Nähe von instabilen Möbelstücken spielen. 
• Vermeiden Sie das Sitzen oder Klettern auf nicht dafür vorgesehenen Oberflächen. 
• Halten Sie bitte die angegebenen max. Gewichtsangaben ein. Bei Überlastungen, die durch spielende Kinder, 

Erwachsene, Material oder sonstige Einwirkungen entstehen, übernehmen wir keine Haftung. 
Schubkästen nicht als Leiter benutzen. 

• Achten Sie darauf, dass Haustiere keine Schäden verursachen oder Möbelstücke umstoßen können. 

• Bei vielen Artikeln ist laut Montageanleitung eine Wandbefestigung vorgesehen. Sollten Dübel/Schrauben beiliegen, 
sind diese ausschließlich für festes Mauerwerk geeignet. Informieren Sie sich vor der Wandmontage über das geeignete 
Montagematerial für Ihre Wand und tauschen Sie es ggf. aus. Wir empfehlen ggf. eine Beratung durch den 
Fachhandel. 
Achten Sie auf den Verlauf von wasser­ und stromführenden Leitungen. 
Bauseits ist grundsätzlich eine Kippsicherung der Möbel (Wandbefestigung) zu gewährleisten. 

• Überprüfen Sie in regelmäßigen Zeitabständen (5 – 6 Wochen) die Schraubverbindungen und ziehen Sie diese ggf. 
nach, um eine dauerhafte Standsicherheit zu gewähren. Ersetzen Sie fehlende oder beschädigte Teile umgehend. 
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• Elektrokomponenten, die nicht über eine Steckdose mit dem Stromnetz verbunden werden, dürfen nur von 
entsprechend geschultem Fachpersonal vorgenommen werden. Beachten Sie die Beschreibungen und die 
Gewichtsangaben in der Montageanleitung. Enthaltende LED­Beleuchtungen dienen dekorativen Zwecken und sind 
nicht für die Hauptbeleuchtung eines Raums geeignet. 

• Die max. Wattzahl vom Leuchtmittel ist auf der jeweiligen Lampenfassung angegeben. Bei Nichteinhaltung der max. 
Wattzahl besteht durch Überlastung Brandgefahr. 

• Das Zudecken von Leuchtmitteln ist wegen Brandgefahr zu unterlassen – Hitzestau. 
• Die Stromzufuhr ist bei der Montage, Reinigung oder Wartung elektrischer Geräte zu unterbrechen. 

• Legen Sie die Möbelteile bei der Montage auf einen weichen Untergrund – so vermeiden Sie Kratzer. 
• Heben Sie die Möbel beim Transport an – nicht schieben, kippen oder ziehen. 
• Verwenden Sie die Beschläge bzw. Einzelteile nach den vorgegebenen Montageschritten. 

Die einwandfreie Funktion des Möbels ist nur bei lot­ und waagerechter Aufstellung gewährleistet. 
Die Standfläche ist ggf. so auszugleichen, dass das Möbel sicher steht. 

• Alle Schubkästen und Auszüge sind gegen unabsichtliches Herausziehen zu sichern. Die Türen sind ab Werk vorjustiert, 
müssen aber aufgrund der örtlichen Bedingungen beim Kunden eventuell neu ausgerichtet bzw. eingestellt werden. 
Die Türen nicht weiter als 90° öffnen, da es sonst zur Beschädigung der Tür oder den Beschlägen kommt. 

• Beim Einlegen oder Herausnehmen der Einlegeböden, aller Materialarten, bitte nicht verkanten. Dies kann zu 
Beschädigungen der Möbelelemente führen. Scharfkantige bzw. spitze Gegenstände, sowie hartes Aufsetzen können 
zu Beschädigungen beim Einlegeboden oder zum Glasbruch beim Glaseinlegeboden führen. 

• Bitte beachten Sie die Sicherheitshinweise in den Montageanleitungen. 
• Verwenden Sie keine ätzenden, lösungsmittelhaltigen oder scheuernden Putzmittel. 
• Bei der Reinigung nur saubere Staubtücher aus Baumwolle oder feuchte Lappen verwenden. 

Die Tücher dürfen keine Verschmutzungen wie Sand­ oder Staubkörner enthalten, da es sonst zum Verkratzen der 
Oberfläche kommen kann. 

• Sollten die eingesetzten Tücher einen genähten oder ähnlichen Rand besitzen, ist es wichtig, dass Sie mit diesem 
Rand keinen Druck auf die Oberfläche ausüben. 

• Es können mikroskopisch kleine Gebrauchsspuren entstehen, die je nach Farbe und Lichteinfall mehr oder weniger 
auffallen. Gebrauchsspuren stellen keine Minderung des Gebrauchswertes dar, sondern sind wie bei allen 
Oberflächen langfristig nicht zu vermeiden. 

• Bei Möbeln aus Holz sind Äste Teil der Individualität und Natürlichkeit jedes Möbelstücks. 
• Da die Möbel ständigen Klima­ und Feuchtigkeitsschwankungen ausgesetzt sind, können vereinzelt 

Veränderungen in der Oberfläche auftreten, wie zum Beispiel Haarrisse oder Farbveränderungen. Generell nimmt 
im Laufe der Zeit die Helligkeit ab und die Farbsättigung zu – das Holz dunkelt nach. Die genannten 
Veränderungen sind bei einem Natur­Rohstoff wie Holz ein normaler Prozess. 

• Verschüttete Flüssigkeiten sofort aufwischen. 
• Helle Stellen an den Ästen entstehen durch einen natürlichen Harzaustritt und können mit einem trockenen 

fusselfreien Tuch abpoliert werden.  
• Der typische aromatische Holzgeruch ist bei Holzmöbeln immer ein Qualitätsbeweis. 
• Die Oberfläche des Möbelstücks (geölt) ist mit rein biologischem Öl behandelt. Um diesen natürlichen 

gelaugt/geölten Glanz zu bewahren, empfehlen wir eine gelegentliche Nachbehandlung mit geeignetem 
Möbelöl. Da durch die Art der Oberflächenbehandlung eventuell Rückstände des Naturöls zurückbleiben können, 
empfehlen wir, die Möbel mit einem fusselfreien Tuch abzureiben. Das Tuch nach Gebrauch trocknen lassen und 
erst dann entsorgen. 


